

# 重庆公共交通满意度位列全国第八 轨道交通将加速成网

## 提速城市交通一体化建设 推进轨道交通加速成网

近日,重庆轨道交通5A线、4号线二期、5号线北延伸段三条线路集中开工,标志着重庆市城市轨道交通第三期建设规划3条、共70公里新建线路全面落地,全市在建及运营城市轨道交通线路总里程突破了500公里。

“今年来,包括轨道交通建设在内的多个项目实现开门红,呈现出稳中有进的良好态势。”重庆交通开投集团党委书记、董事长李方宇表示,今年1月,在中国社科院发布的2018年《公共服务蓝皮书》中,重庆公共交通满意度入围全国前十,位列全国第八。

今年,除了轨道交通三条线集中开建外,重庆市还将提速轨道建设,在引领城市发展格局上全面发力。重庆交通开投集团称,轨道交通建设将按照“中心加密、两槽提速、两翼联通、外围辐射”原则,推进城市轨道交通加速成网,提速城市轨道交通二期、三期等208公里在建

项目,全速推进城市轨道交通四轮项目,力争动工璧山至铜梁线,筹划实施城市轨道交通TOD项目。同时,今年重庆市有望开通两段轨道交通线:环线西南环(二郎-海峡路)和尖璧线,总长约15公里。轨道交通提速建设,只是重庆市加快公共建设的重要内容。

目前,重庆正在加快配套建设一批公租房公交首末站。2019年,主城计划建成公租房首末站项目5个,即界石“坪娃人家”,南岸经开区“江南水岸”,龙洲湾东“龙州南苑”,蔡家南“碚都佳园”和木耳“空港乐园”。到2020年底,主城将再建成8个公租房公交首末站,总数达到25个。

## 圆满交出春运答卷 公共交通多个指标创下新高

2019年春运,重庆主城公共交通多个指标创下新高:重庆交通开投集团系统共运送乘客2.55亿人次,日均638.45万人次,最高日客运量888万人次。

主城区公交车平均每天出车7345辆次,较去年提高1.9%。轨道方面,平均每天上线列车233列,较去年增加17.68%,其中2月22日最高客运量突破330万人次,达到335.59万人次。

据介绍,春运期间,为全力保障旅客出行“最先和最后一公里”,重庆交通开投集团及所属各单位专门成立了春运工作领导小组,全面加强对春运期间安全运营服务的工作领导。

轨道方面,2月25日启用了全新的列车运行图,5号线最小行车间隔缩短1分钟,全线运能提升15.49%;10号线最小行车间隔缩短40秒,全线运能提升12.96%。

特别是轨道交通四号线、环线面临开线后的首次春运,全网轨道列车服务可靠度正点率、准点率分别达到99.98%和99.91%,均维持在较高水平。

公交方面,针对客流量较大的火车站、机场、码头、高校、各大商圈及周边线路,重庆交通开投集团安排专人上岗执勤,提供咨询、问讯、引导服务。利用“互联网+交通”,及时向公众提供出行信息。

## 实现“开门红”呈现稳中有进良好态势

一系列交通项目的建设和管理运营,推动重庆市公共交通建设呈现稳中有进的良好态势。

在资金筹集方面,今年1月,重庆交通开投集团成功发行20亿元中期票据,认购倍数为35倍,发行利率3.74%,较银行货

款相比可节约各类费用约6000万元。

运营方面,重庆市已开通的14条公交优先道,早晚高峰平均运行时速较实施前提升了30%;已累计开行观光巴士、定制公交、机场快车等新兴市场线路120条,为1900万人次提供个性化出行服务。

在推动供给侧结构性改革方面,重庆交通开投集团积极探索创新投融资模式,持续规范推进多个PPP(政府与社会资本合作)项目。同时,积极稳妥推进所属市场化企业开展混合所有制改革,加强和规范经营性资源管理等。

## 将持续推进公交优先战略 积极推动“三铁融合”发展

今后,我们将持续推进公交优先战

略,全面提升行业服务能力和平

到2020年,主城区中心城区500米

站点覆盖率力争达100%,新增和优化公

交线路200条以上,社区巴士线路达到

200条,公里优先道达到210公里,公交便捷度、舒适度,市民满意度,获得感进一步增强。

杨永芹

## Q 视觉新闻

### 种植蔬菜助农增收

近日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县谷坪乡谷洞村村民在采摘和搬运花菜,并供应各地市场。

近年来,从江县利用“公司+农户+合作社”模式,由公司负责收购和销售,合作社负责提供菜种、肥料和技术培训指导,农户提供劳动力,大力发展蔬菜产业。

特约记者 吴德军 摄

3月18日,成都市青白江区城厢镇公立中心卫生院周建明获外籍友人赠锦旗

## 西藏农民犁开春的希望

蓝天,白云,春日的阳光洒满雪域高原。

16日,西藏山南市乃东区克松社区男女老少身着节日盛装,驾着一辆辆由彩旗、花朵装扮一新的拖拉机,涌向待垦的农田,人们载歌载舞迎来一年一度的开耕仪式。

庆祝春耕前,人们在田地中央点燃香草,香草把土地熏得烟雾蒸腾。50余名参加仪式的代表站在拖拉机前,在人们的喝彩声中,村民们纷纷上前向他们献哈达、敬青稞酒。

村民边巴驾驶着拖拉机,犁过的土地变得松软。春天的泥土,散发出特有的芳香。妻子跟在后面播撒着青稞种子,期待一年的好收成。

60年前,西藏率先在克松进行民主改革,从此翻身的农奴第一次拥有了属于自己的农田和生产工具。如今,克松社区的农业生产基本实现了机械化,2018年全社区经济总收入3427.47万元,人均可支配收入达到19735元。

近年来,克松社区年轻人大部分外出打工或创业,尽管打工的收入已远远超过了务农,但在开耕这样的吉祥日子里,年轻人就像过节似的和家人一起参加仪式。

24岁的次松去年大学毕业,身

## 贵州今年“春风行动” 助20万人实现就业

为70.91万人提供公共就业创业服务

实现就业20.46万人,其中县内就地就近就业7992人,县外省内转移就业41090人,跨省转移就业83590人

3月18日,记者从贵州省人力资源和社会保障厅获悉,贵州省2019年“春风行动”为70.91万人提供公共就业创业服务,实现就业20.46万人,其中县内就地就近就业7992人,县外省内转移就业41090人,跨省转移就业83590人。

今年2月中旬至3月中旬,抓住春节外出务工人员大量返乡的有利时机,贵州省人社、扶贫、工会、妇联等部门共同组织开展了以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题的“春风行动”,为求职者和各类用工企业搭平台,提供及时有效的公共就业服务。

截至目前,全省共组织专场招聘会792次,提供公共就业创业服务约70.91万人,其中建档立卡贫困人员16.33万人。

春节期间,各地不断创新招聘服务模式,组织开展易地搬迁点招聘会、杨永芹

着盛装的她,今天承担了播种的任务。“好多年没参加开耕仪式了,早上就开始准备,心里非常高兴。”她说。

春耕仪式即将结束时,人们唱起了《门措》,这是一首农民犁地时唱的古老歌谣。人群中,年逾古稀的达娃老人显得分外高兴。她说:“民主改革前,我们过着吃不饱肚子的生活,现在的日子越来越好,种粮食政府还给补贴呢。”

近年来,西藏的农牧业生产取得长足发展。特别是党的十八大以来,西藏农业连年丰收,粮食产量连续三年保持在100万吨以上,青稞产量突破70万吨,西藏农村居民人均可支配收入突破万元大关。

乃东区农牧局副局长边巴说:“最近几年,我们进行农作物种植结构调整,除了青稞、小麦的良种种植外,还种植青饲玉米和蔬菜,一亩地能达到3000多元的收入,农民增收明显。”

春天的绿意伴着欢歌笑语。仪式结束后,农田上仍洋溢着喜庆气氛,人们手拉手围成一圈,边唱边跳起了锅庄舞。

“吉祥的山沟里,躺着金子般的土地,肥料撒到哪里,青稞就长到哪里……”

田金文 王艳刚

就业扶贫专场招聘会、跨区域劳务协作招聘会等不同层次、不同形式的招聘会,不断加强与省内外中心城市、对口帮扶城市的劳务对接。同时,积极探索创新劳务合作模式,引进人力资源公司、劳务工作站、劳务中介机构等社会力量,提高就业服务效率,促进劳务输出。全省共组织东西部劳务协作对口帮扶城市专场招聘会248场,对口帮扶城市来贵州省参加招聘会的企业达2242家,累计提供岗位26.2万个,共有58万人次参加招聘会,达成初步就业意向9.8万余人。实现跨地区有组织劳务输出人数9788人,其中建档立卡贫困劳动力3265人。

据介绍,贵州省人社部门将以此次“春风行动”为契机,持续做好农村劳动力转移就业及建档立卡贫困劳动力就业服务。通过开展各类招聘活动,多渠道收集并发布用工信息,建立个人和单位信息库,做到动态管理,为求职者提供充裕的就业岗位和机会。同时,不断拓宽农村劳动力就业渠道,畅通农民工进入劳务市场的渠道,并突出农村劳动力技能培训,提高农村劳动力职业技能水平。王雨

## 医德高尚暖人心 医术精湛传世界

成都市青白江区城厢镇公立中心卫生院周建明获外籍友人赠锦旗

治疗方案,以骨折手法复位石膏外固定、局部贴敷等方式开展治疗。周建明医生在与她交流的过程中得知,他们同住一个小区,周建明医生为了能够让Carmi减少就诊来回奔波,尽快恢复,每次下班后上门为Carmi进行右踝关节功能恢复指导锻炼。

据了解,这面锦旗来自成都市青白江区的一位外教工作者,她来自菲律宾,名字叫Carmi,Carmi在2018年9月外出郊游时不慎扭伤右侧踝关节,通过学生的介绍,她来到城厢镇公立中心卫生院周建明医生处就诊。周建明医生在Carmi学生的帮助下与Carmi进行沟通交流,询问病症,通过详细检查后,Carmi被确诊为:右外踝粉碎性骨折,周建明医生确定治

疗方案,以骨折手法复位石膏外固定、局部贴敷等方式开展治疗。周建明医生在与她交流的过程中得知,他们同住一个小区,周建明医生为了能够让Carmi减少就诊来回奔波,尽快恢复,每次下班后上门为Carmi进行右踝关节功能恢复指导锻炼。

经过周建明医生近三个月的精心治疗,近日Carmi的右踝关节骨折已达到临床愈合状态,能正常行走,她到医院为周建明医生送来一面“医德高尚暖心 医术精湛传世界”的锦旗,表达了对周建明医生在她骨折康复过程中的辛勤付出。张娅

## Q 视觉新闻

### 种植蔬菜助农增收

近日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县谷坪乡谷洞村村民在采摘和搬运花菜,并供应各地市场。

近年来,从江县利用“公司+农户+合作社”模式,由公司负责收购和销售,合作社负责提供菜种、肥料和技术培训指导,农户提供劳动力,大力发展蔬菜产业。

特约记者 吴德军 摄

3月18日,成都市青白江区城厢镇公立中心卫生院康复科周建明医生收到了一份特殊的礼物——外籍友人赠送的锦旗。

据了解,这面锦旗来自成都市青白江区的一位外教工作者,她来自菲律宾,名字叫Carmi,Carmi在2018年9月外出郊游时不慎扭伤右侧踝关节,通过学生的介绍,她来到城厢镇公立中心卫生院周建明医生处就诊。周建明医生在Carmi学生的帮助下与Carmi进行沟通交流,询问病症,通过详细检查后,Carmi被确诊为:右外踝粉碎性骨折,周建明医生确定治

疗方案,以骨折手法复位石膏外固定、局部贴敷等方式开展治疗。周建明医生在与她交流的过程中得知,他们同住一个小区,周建明医生为了能够让Carmi减少就诊来回奔波,尽快恢复,每次下班后上门为Carmi进行右踝关节功能恢复指导锻炼。

经过周建明医生近三个月的精心治疗,近日Carmi的右踝关节骨折已达到临床愈合状态,能正常行走,她到医院为周建明医生送来一面“医德高尚暖心 医术精湛传世界”的锦旗,表达了对周建明医生在她骨折康复过程中的辛勤付出。张娅

3月18日,成都市青白江区城厢镇公立中心卫生院康复科周建明医生收到了一份特殊的礼物——外籍友人赠送的锦旗。

据了解,这面锦旗来自成都市青白江区的一位外教工作者,她来自菲律宾,名字叫Carmi,Carmi在2018年9月外出郊游时不慎扭伤右侧踝关节,通过学生的介绍,她来到城厢镇公立中心卫生院周建明医生处就诊。周建明医生在Carmi学生的帮助下与Carmi进行沟通交流,询问病症,通过详细检查后,Carmi被确诊为:右外踝粉碎性骨折,周建明医生确定治

疗方案,以骨折手法复位石膏外固定、局部贴敷等方式开展治疗。周建明医生在与她交流的过程中得知,他们同住一个小区,周建明医生为了能够让Carmi减少就诊来回奔波,尽快恢复,每次下班后上门为Carmi进行右踝关节功能恢复指导锻炼。

据了解,这面锦旗来自成都市青白江区的一位外教工作者,她来自菲律宾,名字叫Carmi,Carmi在2018年9月外出郊游时不慎扭伤右侧踝关节,通过学生的介绍,她来到城厢镇公立中心卫生院周建明医生处就诊。周建明医生在Carmi学生的